
令和 2年度保育園トイレ改修工事終了後アンケート

対象保育園(4園)
日進市立西部保育園

梅森保育園

南部保育園

東部保育園

＜保護者向けアンケート＞

対象：ワークショップに参加した園児の保護者

配布日 令和 2年 11月 25日(水)
回収期間 令和 2年 11月 26日(木)から 12月 7日(月)まで

回収方法 保育園で回収

＜保育士向けアンケート＞

対象：全保育士(東部保育園のみ、WS 実施クラスおよび園長・園長代理）

配布日 令和 2年 11月 25日(水)
回収期間 令和 2年 11月 26日(木)から 12月 7日(月)まで

回収方法 保育園で回収

令和２年度保育園トイレアンケート回収率

保護者 保育士

配布数

(枚）

回収数

（枚）

回収率

（％）

配布数

（枚）

回収枚数

（枚）

回収率

（％）

西部保育園 46 35 76% 14 14 100%

梅森保育園 17 7 41% 22 22 100%

東部保育園 27 17 63% 4 4 100%

南部保育園 97 70 72% 22 11 50%

計 187 129 69% 62 51 82%



保護者向けアンケート集計結果



①工事開始前に園児向けの説明会が行われたことを知っていましたか。

西部(人) 梅森(人) 南部(人) 東部(人) 総計(人) 比率(％)

知っていた 19 7 52 16 94 73%

知らなかった 16 0 18 1 35 27%

計 35 7 70 17 129

②工事説明会を実施することで、お子様は工事に興味関心を持ったと思いますか。

西部(人) 梅森(人) 南部(人) 東部(人) 総計(人) 比率(％)

大変興味を持った 8 1 16 6 31 24%

少し興味を持った 18 5 33 9 65 50%

あまり関心がなかった 4 0 15 2 21 16%

関心がなかった 4 1 3 0 8 6%

無回答 1 0 3 0 4 3%

計 35 7 70 17 129

③コンクリート工事の際、見学会を行ったことを知っていましたか。

西部(人) 梅森(人) 南部(人) 東部(人) 総計(人) 比率(％)

知っていた 5 1 11 11 28 22%

知らなかった 30 6 59 6 101 78%

計 35 7 70 17 129



④こうじのひとへおてがみ交換が行われていた事を知っていましたか。

西部(人) 梅森(人) 南部(人) 東部(人) 総計(人) 比率(％)

知っていた 23 5 28 67%

知らなかった 12 2 14 33%

計 35 7 42

⑤トイレ改修後お子さまの満足度はいかがですか

西部(人) 梅森(人) 南部(人) 東部(人) 総計(人) 比率(％)

大変喜んでいる 20 5 42 10 77 60%

少し喜んでいる 13 1 19 4 37 29%

あまり関心がない 1 1 8 3 13 10%

関心がない 1 0 1 0 2 2%

計 35 7 70 17 129

⑥トイレ改修後、保護者としての感想（満足度）はいかがですか。

西部(人) 梅森(人) 南部(人) 東部(人) 総計(人) 比率(％)

大変満足している 27 6 61 12 106 82%

少し満足している 5 1 6 4 16 12%

あまり関心がない 2 0 0 1 3 2%

関心がない 0 0 0 0 0 0%

無回答 1 0 3 0 4 3%

計 35 1 9 5 23



西部保育園自由記載欄

スリッパにはきかえずみトイレに行くことが出来ると喜んでいた。改修後に保護者見学会など少しでも時間

があるときに見られると良い。

工事中に子どもから途中経過を聞くのが楽しかったです。きれいにしていただき、ありがとうございました‼

きれいになったから前よりトイレにより行くようになった等はありませんが、きれいなトイレはきまちがよいで

す。ありがとうございました。

明るくなり子どもがトイレに行くのもためらわなくなったのかなと感じました。

とってもきれいでトイレに行きたくなりそうです。

「きれいになってるー」と、とても喜んでいました。

トイレだ完成した時子どもが私の手を引っ張ってトイレを見せてくれました。とてもうれしかったんだと思いま

す。キレイで使いやすそうなトイレにしてくださってありがとうございます。

前は保育園のトイレがくさいといっていましたが、新しいトイレになり、「トイレきれいだよ」とニコニコしてた

ので良かったと思います。また自分でトイレに行く意識、気持ちが向上したかなと思います。

きれいになったよ、そのままトイレに行けるようになったと、トイレに行くことが暗いと怖かったようなので、

明るくなって嬉しそうです。

すごくきれいになったと喜んでいます。

上履きを履き替えないで行けるところがいいそうです。

工事してくれる人と話せる機会は珍しいので子どもはとても楽しかった様子でした。

改修前のトイレを見たとき、あまりの古さに驚いた。保育園開園時から今まで改修されてなかったのでしょ

うか。もう少し設備のメンテナンスに力を入れてほしいです。教室内の冷暖房器具なども同様に思います。

トイレでの冬場の寒さもすこし和らいだと思うので、子どもにとっても良かったと思います。

トイレきれいでいいなーと緑組の兄がよく言ってます。古い時は臭くて、トイレが嫌と言って行きたがらなか

ったので工事していただいて本当に良かったです♡

きれいになったと嬉しそうに教えてくれました。

トイレが新しくなったと喜んでいました。

子ども：この前臭かったからきれいになったんだよ。嬉しそうです。

子どもからは出来たよー！と聞いただけですが、やはりトイレはきれいに限るので、新しくなってとてもうれ

しいです。ぜひ子どもたちに、トイレそうじも取り組ませて頂けたら良いかなと思います。(コロナが落ち着い

たらでも…）

「新しいトイレはきれいで臭く無くて気持ちいいー」と言っています。ありがとうございます。

梅森保育園自由記載欄

トイレがきれいになり、トイレトレ中の息子は「きれいになったんだよ」と言って前よりトイレに行ってくれるよ

うになりました。上の娘はトイレを流すとどこに行くのかとか仕組みがわかって勉強になったようです。とて

も良い体験、取り組みだったと思います。ありがとうございました。

トイレに座れるようになった。



南部保育園自由記載欄

新しくきれいなトイレは、子どもも行きたくなりとても素敵だと思う。

トイレが寒いのが気になる。乳児組ははだしなので床暖房などあるといいなと思いました。

床がピンクになってうれしい。虹色工事のおじさんがかっこよかった。

トイレへ行くのが基本的に面倒なのか嫌がっていますが、トイレがきれいになってトイレの時間が少しでも楽

しく気持ちよく過ごせるようになって良かったです。ありがとうございました。

昭和の時代を感じさせるトイレだったので改修されて良かったと思います。見学会の件はメール等での報告

もありませんでした。

工事の紙芝居を見たこと、コンクリートミキサー車を見たことなど家に帰ってから話してくれました。自分たち

の過ごしやすい環境のためにたくさんの人が働いてくれること、いろんな仕事があることを実感できる良い

機会を与えてくださりありがとうございます。トイレが完成してからは詳細に身振り手振りで解説してとてもう

れしいです。私もワークショップの様子や新しいトイレの写真をホームページでみられてうれしかったです。

ありがとうございました。

トイレがきれいになって自分で進んでいくようになったと思う。以前は帰り際だと「家でいく」といかないことも

あった。

工事の方の働く姿にとても関心を持っていました。はたらくすがたを見せるのはとてもいいと思いました

トイレがきれいになり、子どももトイレに行きやすくなったと思います。

トイレがきれいになることで、清潔が保たれると思うので、ありがとうございました。

新しいトイレになって、子どもはとても喜んでいました！ありがとうございます！！

特にありません

トイレが臭くないと喜んでいます。

以前のトイレは、水の流れがあり、おしっこをするのが怖いと言っていましたが、きれいになって嬉しいと言

ってました。ありがとうございました。写真も見ましたが、以前の保育園のトイレがすごく古かったんだなと思

いました。福祉会館でも新しいところが多く、毎日のトイレが新しいとトイレも行きやすい(がまんしない）なと

思いうれしく思います。

トイレの排水の紙芝居、子どもが大変興味をもって楽しんでいたようで、家で話をしてくれました。

トイレ改修工事をしていただき、ありがとうございました。工事中は部屋が変わること、黄組のトイレ工事が

おわっても、黄２組はホールで過ごす事、その理由についても子ども達に丁寧に説明していただいたおかげ

で、子どもも納得し、いつもの違う環境でも楽しく過ごす事が出来ました。

前のトイレより今のトイレが、大好き！！と言っておりました。工事の方も挨拶をしていただいたようで、親し

みを持っておりました。私はまだ見ていませんが、ありがたいことだと思います。次の子たちのためにも、大

切に使ってくれるといいなと、思います。

ホワイトボードでみんなでミキサー車を興味津々で見てたと書いてくれていて楽しい様子が想像できました。

とても明るくなって怖いイメージがなくなったので行きやすくなったのではと思います。衛生面でも親としては

安心できるようになりました。

「お尻あったかいんだよーくさくないよー」と言っていました（笑）明るく清潔なトイレで子供も嬉しそうです。

「ピンクのドアになったよ！」と何回も話してくれました。

「広くなったよー」「みんなでトイレに入れるよー」と喜んで話をしていました。ドアが学年に合わせた色になっ

ていたり、明るく清潔感があるので良かったです。

あたらしく明るいトイレになり積極的にトイレに行っているようです。以前のトイレは「怖い」と言っていて、ひ

とりで行けなかったようです。教室の改装も出来たらいいなと思います。



ちょうどおむつが取れた年齢なので、きれいなトイレになって本当にありがたいです。ピカピカのトイレと子ど

もも言っています。工事中に別の学年も部屋で過ごしたことも楽しかったようで、一日で部屋の備品を変更

頂いた先生方にも感謝です。

明るくて使用しやすそうで、いいと思います

新しくなったことによってトイレをきれいに使う感覚を感じれるようによりなっていけると嬉しいです。

子どもはピカピカになったトイレとあったか便座に大変喜んでいます。

お手洗いが暗いから、行きたくない。と言って何度もお着替えをさせてもらっていたので、今回の改修は大

変うれしく感謝しております。工事後は間に合わせなくてお着替えすることがなくなりました。子供自身もき

れいになって、うれしい！と喜んでいます。

トイレがピカピカになり、とても喜んでいます。以前のトイレより、使いやすくなった、と言っています。

シューズのまま、トイレに入ることが出来るので、いいのではと思います。

新しいトイレになり、とても明るく、清潔感があり、トイレに行くのが嫌ではなくなるような印象を受けとてもあ

りがたいです。古いトイレはとても暗かったので、入るのをためらってしまうような印象を受けていました。

き、ももに子どもがおりますが、新しくきれいなトイレをとても喜んでおりました。

きれいでうれしいといっていました。シューズのまま行けるそうなので、間に合わない回数も減るかなと思っ

ています。近くで工事をしているところを見て出来上がるのが楽しみだったそうです。

トイレに的があるのが楽しい。お漏らしすることがかなり減りました。とてもうれしいです。ありがとうございま

した。

工事以前は、トイレが臭い、汚いと行くのを嫌がってお漏らしも多かったようですが、改修後はそのようなこ

とは聞かなくなり良かったです。新しいトイレを見させていただきましたがピカピカで大満足です。ありがとう

ございました。

トイレがきれいになったと喜んで話してくれました。

子どもがペンキのにおいが臭かったといっていた。においが臭い事はそこまで問題とは思っておらず、ペン

キに匂いがあることを子どもが知れたことが良かった。

東部保育園自由記載欄

子：きれいになって、うれしい。保護者：以前はトイレのニオイが気になることがありましたが、より清潔になっ

たと感じました。

新しいトイレにしていただいたあたりから、自分でトイレに行けるようになりました。明るく入りやすくなったこ

とでトイレ全般に対する印象が変化したのか、園でのトイレ体験が習慣化されたのかいずれにせよ貴重な

成長の機会をいただき、感謝しています。

トイレの改修工事ありがとうございました。説明会があったことにより、工事に興味を持ったようでした。その

ことを説明してくれることもありました。

トイレの床がきれいになって、子どもは喜んでいます。毎日使うものなので、きれいになり親としても安心しま

した。

ピンクや水色などの配色で、トイレが明るく楽しくなったと聞いています。工事のご説明や見学なども大変興

味を持ったようで、家に帰って話してくれました。お忙しい中ありがとうございました。

トイレの仕組み（下水の水が流れてていく事）が、気になったようで家でも説明をしていました。説明会を受け

た日は、なかなか家のトイレから出てきませんでした。

以前は、トイレに入るのを嫌がっていましたが、新しくなって嫌がるのがなくなりました。

トイレのニオイが気にならなくなったと喜んでいます。工事の様子を見せてもらって楽しかった様子です。他

の工事現場でも「ミキサー車は？」と工事の工程にも関心を持っていました。



保育士向けアンケート集計結果

＊無回答はWSに参加していない回答者であるため、グラフは無回答比率を除くものとする。



①「園児向けトイレ工事説明会」を実施しましたが、園児の教育に効果がありましたか。

西部(人) 梅森(人) 南部(人) 東部(人) 総計(人) 比率(％)

そう思う 3 11 6 1 21 47%

どちらかといえばそう思う 9 8 4 3 24 53%

どちらかといえばそう思わない 0 0 0 0 0 0%

そう思わない 0 0 0 0 0 0%

無回答 2 3 1 0 6 -

計 14 22 11 4 51

②ｵﾘｼﾞﾅﾙかみしばいは園児の工事理解に役立ちましたか。

西部(人) 梅森(人) 南部(人) 東部(人) 総計(人) 比率(％)

そう思う 4 9 6 1 20 47%

どちらかといえばそう思う 8 8 4 3 23 53%

どちらかといえばそう思わない 0 0 0 0 0 0%

そう思わない 0 0 0 0 0 0%

無回答 2 5 1 0 8 -

計 14 22 11 4 51



④「おてがみ交換」は園児の教育に効果がありましたか。

西部(人) 梅森(人) 南部(人) 東部(人) 総計(人) 比率(％)

そう思う 5 6 6 2 19 45%

どちらかといえばそう思う 6 10 4 2 22 52%

どちらかといえばそう思わない 0 1 0 0 1 2%

そう思わない 0 0 0 0 0 0%

無回答 3 5 1 0 9 -

計 14 22 11 4 51

③トイレ配管勾配体験は園児の教育に効果がありましたか。

西部(人) 梅森(人) 南部(人) 東部(人) 総計(人) 比率(％)

そう思う 4 8 6 1 19 44%

どちらかといえばそう思う 7 11 3 3 24 56%

どちらかといえばそう思わない 0 0 0 0 0 0%

そう思わない 0 0 0 0 0 0%

無回答 3 3 2 0 8 -

計 14 22 11 4 51



⑤「コンクリート工事見学会」は園児の教育に効果がありましたか。

西部(人) 梅森(人) 南部(人) 東部(人) 総計(人) 比率(％)

そう思う 3 6 10 2 21 51%

どちらかといえばそう思う 5 9 0 1 15 37%

どちらかといえばそう思わない 1 1 0 0 2 5%

そう思わない 3 0 0 0 3 7%

無回答 2 6 1 1 10 -

計 14 22 11 4 51

⑦WS を担当するクラスで行いたいか。

西部(人) 梅森(人) 南部(人) 東部(人) 総計(人) 比率(％)

そう思う 6 13 8 3 30 63%

どちらかといえばそう思う 8 5 2 1 16 33%

どちらかといえばそう思わない 0 0 1 0 1 2%

そう思わない 0 1 0 0 1 2%

無回答 0 3 0 0 3 -

計 14 22 11 4 51



⑧今回の工事を教材とする試みは、効果があったか。

西部(人) 梅森(人) 南部(人) 東部(人) 総計(人) 比率(％)

そう思う 5 11 8 3 27 56%

どちらかといえばそう思う 9 8 3 1 21 44%

どちらかといえばそう思わない 0 0 0 0 0 0%

そう思わない 0 0 0 0 0 0%

無回答 0 3 0 0 3 -

計 14 22 11 4 51

⑥トイレ改修後の園児の様子、トイレ改修の具体的成果

＜西部保育園＞

トイレの暖かさ、きれいさでトイレを嫌がる子が減った。流すレバーが軽くなったので、自分でやりやすくな

った

工事前は場所によって便器に対して横向きに座ったり、体型の良い子は窮屈そうに座ったりしている子も

いたのですが、改修後はゆったりと行くことが出来ているなと思いました。

トイレに行くのを嫌がっている子が進んで入るようになった。明るくなり、怖がる子もいなくなって良かった。

綺麗になったトイレを喜び、皆に見せたがっていた(そのクラスのこども）子どもが喜んで、トイレに行くこと

が出来て良かった。

シューズのままトイレに行くことが出来るので、漏らしてしまうことが少なくなった。子ども達はとても喜んで

います。

明るくきれいになったトイレを見に行って、改修後の変化に気づく様子があった(赤組）

改修されたトイレを使用していないため、特に反応がなかった

明るく、きれいなトイレで子ども達がとても大喜びでした。スリッパ無しでそのまま入れることがとてもスムー

ズで良いです

みどりぐみは直接見る機会がなかった他、あまり興味を示していなかった

みどり組のトイレはそのままなので、あまり関心がなかった

便座が暖かく、清潔なトイレになり、子ども達が進んでトイレに行くようになった。掃除がしやすい。



<梅森保育園＞

トイレが目に見えて綺麗になったことにより、子ども達もきれいに使おうと思ったのか、前より汚れなくなった

ように感じる

トイレを怖がっていた子が、一人でもトイレは入っていけるようになった。女の子の中には鍵をかけたいとい

う子もいました

子ども達が工事をしてくれる方に会えたこと、また説明を聞くことで「大切に使わないと！」という気持ちが大

きくなったと思います。またトイレが明るくなったことで嫌がる子もいません。

とても明るく清潔なトイレなので、子ども達も使いやすいそうです

トイレの清潔感があり、明るくなったため、安心してトイレに行けている様子です。

工事に興味を持つことが出来ていた。トイレがきれいになり喜んでいた

綺麗で明るくなりトイレに行きやすくなった。段差もなくなり危険も減ったと思う

子ども達にあったサイズになり、明るくなったことで使いやすくなった。

トイレが明るくなり、便座も座りやすくなったようである

家庭のトイレと雰囲気が近くなったことで、子ども達は抵抗感を感じにくくなったのではないかと思う。手軽

に拭き掃除がしやすい床で清潔を保ちやすいと思う

トイレが明るくなりトイレに対する意欲が上がっているように感じる。

直接保育にかかわっていないが、嫌がる子も少なくなるのではと思った。

トイレに座りに行く子が増えたと思います

トイレに誘いやすくなった。またスムーズに行ける子供が増えた気がする。

清潔で明るいトイレで気持ちよくいくことが出来ると思います

危険が減少して良かった

トイレが綺麗になり、トイレに行きたくない子が減った。

使いやすくなった

トイレが明るくなったと思います

＜東部保育園＞

昨年度に引き続き、園児も保護者もきれいになって大変喜んでいる。子供も保育士も過ごしやすくなった

トイレ内に清潔で明るい雰囲気がある。エアコンがあることでこれから先の寒さにも子どもは嫌がることなく

トイレに行けそうです

トイレがきれいになり、においもなくなり、今までは早くトイレから出たくて色々なことが雑になっていたのが、

きれいに使うようになったと思います。

今回はすみれ組だったため、直接クラスのこどもが使う機会はなかったが、長時間保育ですみれ組が使う

姿を見ると使いやすくなったと思う。



<南部保育園＞

「ピカピカトイレ！」と喜んで使っています。以前はトイレを怖がっていたり「臭いから行きたくない」と言って

いた子も自分から進んでいけるようになりました

室内が明るくなった。清潔感やトイレに行きたいと思える環境だった。

トイレが明るく綺麗になったことで、進んでトイレに行けるようになった。

トイレがきれいに明るくなると無駄にトイレにこもる子が少なくなった。様子を見るのにも目視しやすい

「きれいになっている！！」と喜ぶ。トイレに行くとき「くさい」「さむい」「くらい」だから「行きたくない」というの

がなくなり、自分から行く。尿意・便意を感じたときに自分から知らせてトイレに行くことが増える。

トイレがきれいになり、部屋が明るくなり子どもも嫌がらずにトイレに行けるようになった。やっぱりトイレはき

れいで明るくなくては！！と思います

トイレに行きやすくなった

トイレに自分からいけるようになった。ギリギリまでトイレに行くのを我慢する子が減った・

嫌がらずにトイレに行くようになった。トイレで遊ぶ子が増えた（もどってこない）

トイレ改修の様子は見られなかったため、時々途中経過が見られるとよかったです。

⑨工事参加事業の提案や感想

＜西部保育園＞

コンクリートミキサー車を見せてもらったり、工事の方にあいさつしたり関心が高まったことが良かったと思

います。

紙芝居の内容がもう少しわかりやすいと良いと思いました。

幼児クラスなど周囲のことへの興味や理解がどんどん広がるころにワークショップに参加することはとても

良かったと感じます。

改修後のトイレは使いやすいため、今後も改修を進めていってほしい。掃除道具入れの扉など細かいとこ

ろを決められるといいと思った。

長い期間、トイレの工事ありがとうございました。

説明会はとても良かった。

トイレ工事の説明や配管勾配体験はとても楽しくできたので良かった。

ワークショップが急に決まったので、もっと早めに連絡があると保護者への連絡がスムーズにできると思

う。



＜梅森保育園＞

子ども自身が体験することが出来るものが効果があると感じる。

工事車両が好きな子が多く、とても楽しみにしていました。また、トイレを作る工程を知ることが出来る機会

はめったにないので、子ども達にとっていい経験になったと思います。工事に関わる方との交流も、いろい

ろなお仕事を知る機会になりました。私自身もとても楽しく見学などさせていただきました。ありがとうござい

ました。

内容は少し難しく感じる子もいたが、工事に対して興味を持つことは出来ていて良かったと思う。

普段の生活の中で、トイレの仕組みについて知る機会がないので、今回子ども達と一緒に参加することが

出来て良かったです。子ども達が興味をもって楽しそうに参加していたのが印象的でした。

ただ工事が行われているだけよりは、何の工事なのか、いつできるのか、出来上がりを楽しみに待つなど

子ども達にとっても、良い体験が出来たと思いました。

2 歳児はワークショップには参加できなかったのですが、工事をしていただいた自分たちのクラスのトイレを

使用するときに「お披露目式」のような簡易的なものに参加出来たらよかったかなと思いました。

今年度は小さいクラスだったので感想は難しいが、昨年度経験した時は良かったと感じている。子どもに解

りやすく何か体験が出来るものだと興味を持ちやすいと思う。

使用済みのおむつ入れを掛けるところが使いにくいので、もう少し幅がほしいと思いました。

説明会や工事の方との交流があることで、子ども達が大切に使う姿や意識がみられるので、行ってよかっ

たと思います。

体験企画にかかわってみたいと思いました

「お手紙交換」で工事担当者と園児達が親しく慣れた様子が見られてほほえましく思います。今後もそう知

ったコミュニケーションを取りながら、工事担当者の方や来援される方と楽しめると良いと思いました。

いつも使っている設備の裏側を考えるきっかけになって、子供の将来の仕事にも何かしら影響を与えるか

もしれないと思う。

前向きな対処で良いことだと思います。

工事の人に手紙を書くと返事をしてもらえ、子ども達がとても喜んでいたので、今後も続けてほしい。トイレ

工事説明会やコンクリート工事見学会を開催していただき。ありがとうございました。なかなか体験できな

いことなので、貴重な経験が来たと思います。より工事が身近に感じられたと思います。

床下がどのようになっているのかなど、みることのできないところの様子を見たり体験出来て良かったと思

います。

＜東部保育園＞

改修工事園に 2年目で工事参加事業もとても楽しみにしています。今後ともよろしくお願いいたします。

トイレを綺麗にしていただき、ありがとうございました。

見学会や体験は、内容を理解するのは難しいかもしれないが、経験としてとても良いと思います。

コンクリートを入れる作業、その後固まった様子を見れたことは、子ども達にとって良い経験となりました。



＜南部保育園＞

トイレ工事に伴う保育室の移動も、子ども達にとっては新鮮だったようで楽しんでいました。コンクリートの

ながれる様子など興味深く見ている子ども達でした。ありがとうございました。

昨年から工事が続き、年長では「工事中に気を付ける」意識がついたと思う。またあまり関わりのなかった

工事の人と園内で交流があったことも、イメージが変わり親しみやすかったと思う。

身近に見たり、体験できることで子供の興味や関心にもつながるので、乳児でも興奮してみていました。今

年は散歩に行き見る機会も少なかったので良かったです。

もも組はトイレットペーパーホルダーがもう少し欲しい。乳児トイレを使っていたため男児用トイレの数が少

なく感じる。男児トイレの上の持ち手や扉無しの作り、個室ごとの広さはとても良い。

昨年の塗装体験はすごく楽しかったです。配管勾配体験は、少し難しいですね。でも子ども達は真剣に話

が聞けていました。各園の使用が様々で、マグネットはつく方がいいし、トイレットペーパーは通るほうがい

いし。ベストな材料で今後のトイレ改修が出来ると良いと思います。トイレの鍵も。

やっていることを伝えることで、子ども達も興味を持つようになると思う。

コンクリートミキサー車やトイレで汚れ物が流れる仕組みを知ったことで「モノづくり」への興味が広がった。

廃材を使った遊戯やおもちゃ作りがしてみたい。

園の行事と重なると大変だが、工事のことを知ることは良いチャンスだと思う。

丁寧な質問や体験があったため、トイレをキレイに使用しようと子ども達が思っているようです。あまりにも

きれいなトイレに生まれ変わったため、トイレで遊ぶ子が増えて困っているようです。


